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> NEW BALANCE
ΚΕΡΔΊΖΕΙ ΜΕΡΊΔΙΑ ΑΠΌ ΤΗΝ NIKE ΧΆΡΗ  
ΣΤΗΝ PREMIUM ΠΡΟΣΈΓΓΙΣΗ
Η New Balance αύξησε τις πωλήσεις της κατά 
19% το 2025, στα $9,2 δισ., συνεχίζοντας να 
υπεραποδίδει έναντι της παγκόσμιας αγοράς 
υποδημάτων και να κερδίζει μερίδια από τον 
leader του κλάδου, την Nike.
Η εταιρεία με έδρα την Βοστώνη εκτιμά ότι 
μπορεί να επιτύχει τον στόχο των $10 δισ. σε 
ετήσια έσοδα έως το τέλος του έτους. Ο CEO, 
Joe Preston, δήλωσε ότι η ανάπτυξη δεν πρέ-
πει να επιτευχθεί εις βάρος της ποιότητας του 
brand, τονίζοντας τη στρατηγική τοποθέτηση 
της εταιρείας ως premium μάρκας.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 180%
Από το 2020, οι πωλήσεις της New Balance 
έχουν αυξηθεί κατά 180%, σε μια περίοδο 
που η Nike άλλαξε επιχειρηματικό μοντέλο, 
δίνοντας έμφαση στις απευθείας πωλήσεις 
(direct-to-consumer – DTC) μέσω e-shop 
και ιδιόκτητων καταστημάτων. Η στρατηγική 
αυτή περιόρισε τη χονδρική διανομή, αφή-
νοντας κενό σε βασικούς λιανεμπόρους, το 
οποίο εκμεταλλεύτηκαν εταιρείες όπως η 
New Balance, η Brooks Running, η On και η 
Deckers Brands.
Παράλληλα, η έντονη εστίαση της Nike στο 
DTC φέρεται να επιβράδυνε την καινοτομία 
της, ιδίως στον τομέα των performance υπο-
δημάτων, δημιουργώντας περαιτέρω ευκαι-
ρίες για ανταγωνιστές.

ΝΕΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Η New Balance ενίσχυσε την παγκόσμια πα-
ρουσία της με επιθετικό άνοιγμα 80 νέων κα-
ταστημάτων μέσα στο 2025. Αν και η επέκτα-
ση των φυσικών σημείων πώλησης αποτελεί 
σημαντικό μοχλό εσόδων, συνεπάγεται υψη-
λό κόστος και χρονική υστέρηση απόδοσης.
Κεντρικό στοιχείο της στρατηγικής της υπήρ-
ξε η επιλεκτική διανομή και ο περιορισμός των 
εκπτώσεων, επιτρέποντας αύξηση της μέσης 
τιμής πώλησης κατά περίπου 30% την τελευ-
ταία πενταετία - σε αντίθεση με ανταγωνιστές 
που βασίστηκαν σε προσφορές για τόνωση 
των πωλήσεων.

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΑ... '90s
Η εταιρεία αξιοποίησε επίσης την αναβίω-
ση της αισθητικής των 90s, επαναφέροντας 
το “dad shoe” ύφος που κέρδισε νεανικό κοι-

νό, μετατρέποντας το sneaker σε fashion 
statement πέρα από την αθλητική χρήση.
Σημαντικό ρόλο διαδραμάτισαν και στρατηγι-

κές συνεργασίες με αθλητές όπως ο Shohei 
Ohtani (Los Angeles Dodgers), η Coco Gauff 
και ο Josh Allen (Buffalo Bills), ενισχύοντας τις 
πωλήσεις performance προϊόντων.
Για το 2026, η New Balance σχεδιάζει διεύ-
ρυνση υφιστάμενων σειρών, ανάπτυξη νέων 
προϊόντων και περαιτέρω ενίσχυση των απευ-
θείας πωλήσεων, χωρίς όμως να θέτει αυ-
στηρούς εσωτερικούς στόχους DTC, δίνοντας 
προτεραιότητα στην εμπειρία καταναλωτή και 
όχι στο μερίδιο καναλιού.

Joe 
Preston, 
CEO, New 
Balance



https://foodexpo.gr/
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> CUSHMAN & WAKEFIELD PROPRIUS
ΈΝΤΟΝΟ ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΝ ΔΙΕΘΝΏΝ BRANDS ΤΟΥ RETAIL 
ΓΙΑ ΑΚΊΝΗΤΑ-ΦΙΛΈΤΑ
Με αμείωτη ένταση συνεχίζεται η αναζήτηση 
καλών ακινήτων σε σημεία-κλειδιά από με-
γάλες και μικρές επιχειρήσεις που δραστη-
ριοποιούνται στο retail.
Αυτό προκύπτει και πρόσφατα στοιχεία της 
Cushman & Wakefield Proprius που αφο-
ρούν τη δραστηριότητα του τελευταίου τριμή-
νου του 2025. Την περίοδο αυτή καταγράφη-
κε ισχυρή δραστηριότητα από διεθνή brands 
σε όλη την Ελλάδα.
Οι σημαντικές εξελίξεις της περιόδου 
περιλάμβαναν:
•	 τα εγκαίνια του νέου καταστήματος της 

Massimo Dutti, εμβαδού 1.100 τ.μ., στον 
Πειραιά

•	 τα εγκαίνια του δεύτερου εστιατορίου 
της Taco Bell στο The Mall Athens

•	 το ντεμπούτο του νέου καταστήματος της 
Tesla στην Λεωφόρο Κηφισίας

Επίσης, προχώρησαν οι προετοιμασίες για 
το πρώτο ελληνικό κατάστημα της ARKET 
στην Αθήνα, στην Πλατεία Καπνικαρέας, με 
τα εγκαίνιά του να πραγματοποιούνται την 
προηγούμενη εβδομάδα.

ΤΟ ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΛΑΙΣΙΟ
Επιπλέον, το Πλαίσιο ολοκλήρωσε τις προ-
παρασκευαστικές εργασίες για το νέο κατά-
στημα 3.784 τ.μ. στον Κηφισό (το οποίο ήδη 
λειτουργεί), ενώ η COS επέκτεινε την παρου-
σία της στο κέντρο της Αθήνας στο City Link.
Το luxury retail διεύρυνε επίσης την παρου-
σία του με τη νέα μπουτίκ Chloé στο CityLink, 
το ντεμπούτο του πρώτου ελληνικού κατα-
στήματος της Jimmy Choo, και την αυξημένη 
δραστηριότητα από άλλα premium brands.

Η ΤΑΧΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ SINSAY 
ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟ MOHITO
Ακόμη καταγράφηκαν τα νέα καταστήματα 
KFC στην Λάρισα και τον Γέρακα, το άνοιγ-
μα του Kiabi στο Smart Park, η συνεχιζόμε-
νη επέκταση από την Sinsay, το πρώτο Mohito 

στην Θεσσαλονίκη και η περαιτέρω δυναμική 
των αθλητικών ειδών μέσω του νέου καταστή-
ματος της JD Sports στην Ερμού. Άξια μνείας 
ήταν ακόμη το άνοιγμα του IKEA Rhodes και 
του νέου καταστήματος Monreal στη Μύκονο. 

ΞΕΧΩΡΙΣΕ ΤΟ DEAL PRODEA-YODA
Οι επενδύσεις στο retail στην Ελλάδα αυτό 
το τρίμηνο έφτασαν τα €294 εκατ., σημειώ-
νοντας σημαντική αύξηση σε σύγκριση με 
τα προηγούμενα χρόνια. Η συναλλαγή που 
ξεχώρισε ήταν η πώληση του χαρτοφυλα-
κίου γραφείων και λιανικής Milora από την 

Prodea στον όμιλο Yoda και η πώληση του 
ιστορικού κτιρίου Minion (μικτής χρήσης) 
στην Alpha Bank.

ΝΕΑ ΑΦΙΞΗ ΣΤΟ ΚΟΛΩΝΑΚΙ
Η φετινή χρονιά ξεκίνησε με ένα ακόμη 
νέο κατάστημα, καθώς η Mark Aalen, ένα 
premium κατάστημα οπτικών, εξασφάλι-
σε έναν χώρο λιανικής πώλησης 120 τ.μ. σε 
κεντρική οδό του Κολωνακίου, στην Κανάρη.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

mailto:makis%40notice.gr?subject=
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> ADECCO
ΔΕΞΙΌΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΊΟΥ ΜΆΘΗΣΗ, ΚΛΕΙΔΊ ΓΙΑ ΑΝΘΕΚΤΙΚΌΤΗΤΑ 
ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΆ ΕΡΓΑΣΊΑΣ
Σε ένα περιβάλλον αυξημένης γεωπολιτικής, 
οικονομικής και τεχνολογικής αβεβαιότητας η 
αγορά εργασίας αλλάζει ραγδαία, και μαζί της 
αλλάζει και η έννοια της καριέρας, σύμφωνα 
με τα ευρήματα της διεθνούς έρευνας Global 
Workforce of the Future του ομίλου Adecco.

ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΤΙΚΟΤΗΤΑ
Οι παραδοσιακές γραμμικές επαγγελματικές 
διαδρομές υποχωρούν, καθώς εργαζόμενοι 
και οργανισμοί καλούνται να ανταποκριθούν 
σε νέες συνθήκες, ρόλους και απαιτήσεις. Η 
προσαρμοστικότητα και η συνεχής ανάπτυ-
ξη δεξιοτήτων αναδεικνύονται σε βασικούς 
παράγοντες επαγγελματικής ανθεκτικότητας, 
ενώ η έννοια της επαγγελματικής ασφάλει-
ας μετατοπίζεται από τη σταθερότητα της θέ-
σης στη διαρκή ενίσχυση της απασχολησιμότη-
τας (employability). “Σήμερα, η επαγγελματική 
ασφάλεια δεν προκύπτει από έναν σταθερό 
τίτλο ή μια γραμμική πορεία καριέρας, αλλά 
από την ικανότητα του ανθρώπου να προσαρ-
μόζεται, να μαθαίνει και να εξελίσσεται διαρ-
κώς. Η επένδυση στις δεξιότητες αποτελεί το 
πιο ουσιαστικό επαγγελματικό πλεονέκτημα 
σε μια αγορά εργασίας που αλλάζει ραγδαία”, 

αναφέρει ο Κωνσταντίνος Μυλωνάς, VP της 
Adecco και Head του Ομίλου στην Ελλάδα και 
τη Βουλγαρία.

ΑΠΟ ΤΙΣ ΓΡΑΜΜΙΚΕΣ  
ΣΤΙΣ ΕΥΕΛΙΚΤΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ
Η επαγγελματική εξέλιξη σήμερα δεν ακολου-
θεί προκαθορισμένη πορεία. Οι σύγχρονες κα-
ριέρες χαρακτηρίζονται από μεταβάσεις, επα-
ναπροσδιορισμό ρόλων και ανάγκη συνεχούς 
αναβάθμισης γνώσεων. Οι εργαζόμενοι κα-
λούνται να αναπτύξουν ένα ευρύ και ευέλικτο 
σύνολο δεξιοτήτων, ώστε να προσαρμόζονται 
σε διαφορετικά εργασιακά περιβάλλοντα και 
να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις μιας συνε-
χώς μεταβαλλόμενης αγοράς. Η δια βίου μά-
θηση αποτελεί πλέον κρίσιμο στοιχείο για την 
επαγγελματική εξέλιξη.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ
Η επένδυση σε δεξιότητες δημιουργεί νέες ευ-
καιρίες απασχόλησης, ενισχύοντας την κινητικό-
τητα στην αγορά εργασίας. Η ανάπτυξη τόσο τεχνι-
κών, όσο και οριζόντιων δεξιοτήτων (soft skills), 
επιτρέπει στους εργαζόμενους να αξιοποιούν νέ-
ους ρόλους, να προσαρμόζονται στις τεχνολογι-
κές εξελίξεις και να παραμένουν ανταγωνιστικοί.

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ SKILL-BASED 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ
Οι οργανισμοί προχωρούν σε επανασχεδια-
σμό ρόλων, ομάδων και μοντέλων εργασίας, 
μετατοπίζοντας την έμφαση από τους παραδο-
σιακούς τίτλους στις δεξιότητες, τη συνεργα-
σία και την ευελιξία. Η υιοθέτηση skill-based 
προσεγγίσεων επιτρέπει ταχύτερη ανταπόκρι-
ση στις απαιτήσεις της αγοράς και βέλτιστη αξι-
οποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.
Σύμφωνα με την Adecco, η Ελλάδα συμμετέχει 
ενεργά σε αυτόν τον παγκόσμιο μετασχηματι-
σμό. Εργαζόμενοι και επιχειρήσεις που επεν-
δύουν στρατηγικά στην ανάπτυξη δεξιοτήτων 
και στον επαναπροσδιορισμό ρόλων, διαμορ-
φώνουν ένα πιο βιώσιμο και ανθεκτικό μέλλον 
για την αγορά εργασίας.

Κωνσταντίνος 
Μυλωνάς, 
VP, Adecco 
και Head του 
Ομίλου, Ελλάδα, 
Βουλγαρία

> REAL ESTATE
ΓΙΑΤΊ ΟΙ ΤΡΆΠΕΖΕΣ ΚΛΕΊΝΟΥΝ ΤΙΣ ΚΆΝΟΥΛΕΣ ΣΤΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΌΤΗΣΗ ΟΙΚΙΣΤΙΚΏΝ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΏΝ PROJECT
Δυσκολίες πρόσβασης σε τραπεζική χρημα-
τοδότηση νέων οικιστικών, αλλά και ξενοδο-
χειακών αναπτύξεων σε παραθεριστικούς 
και νησιωτικούς προορισμούς, αναφέρουν 
κύκλοι της αγοράς το τελευταίο διάστημα, 
όπως αποκάλυψε χθες το Real Estate Daily 
Secret. 

ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ
Αιτία, η επιφυλακτικότητα των τραπεζών να 
προβούν σε χορηγήσεις εξαιτίας της αβεβαι-
ότητας, που επικρατεί σχετικά με την πολεο-
δομική νομιμότητα. Με απλά λόγια, μετά τις 
δύο υποθέσεις ανάκλησης αδειών σε ξενο-
δοχεία στην Μήλο, η δέουσα νομική επιμέ-
λεια, που ασκούν οι τράπεζες σε αιτήσεις για 

νέα δάνεια, έχει γίνει λίαν αυστηρή.
Μόνο για ένα από τα δύο ξενοδοχεία, των 
οποίων η άδεια ανακλήθηκε από το Υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο νησί 
της Μήλου, τράπεζα αναγκάζεται τώρα να 
πάρει προβλέψεις, επειδή η εξασφάλιση, 
που έχει λάβει για το δάνειο, δεν θα χτιστεί…

ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ ΤΑΣΗ
Και καθώς τα Ειδικά Χωροταξικά Σχέδια, 
τουλάχιστον για μεγάλα νησιά, όπως η Μύ-
κονος, η Σαντορίνη και η Μήλος, βρίσκο-
νται ακόμα στο στάδιο της έγκρισης και 
κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει πιθανά 
μελλοντικά προβλήματα στις υφιστάμενες 
αδειοδοτήσεις, οι τράπεζες δείχνουν να πε-
ριορίζουν τις ροές.

Πρόκειται για διευρυμένη τάση, όπως ανα-
φέρουν κύκλοι της αγοράς, καθώς το πρό-
βλημα είναι πασιφανές, τουλάχιστον στις 
επιτροπές αξιολόγησης δανείων των τραπε-
ζών. Εφόσον οι συνθήκες αυτές συνεχίσουν 
να επικρατούν, αναμένεται σημαντική επι-
βράδυνση των οικιστικών και ξενοδοχεια-
κών αναπτύξεων σε ολόκληρη την Ελλάδα.

https://mailchi.mp/e3da2dc4e164/cair-17976471?e=681e2c1c19
https://mailchi.mp/e3da2dc4e164/cair-17976471?e=681e2c1c19
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> ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
ΒΛΈΠΕΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΉ ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΠΑΡΆ  
ΤΗΝ ΑΒΕΒΑΙΌΤΗΤΑ ΣΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΊΣ ΑΓΟΡΈΣ
Η επαναφορά της διπλωματίας ως κινητή-
ριου μοχλού στις γεωπολιτικές εξελίξεις και 
τις εμπορικές αντιπαραθέσεις έχει οδηγήσει 
σε μερική αποκλιμάκωση της διεθνούς αβε-
βαιότητας, εξέλιξη που αντανακλάται στην 
ανάσχεση της ανόδου του χρυσού και της 
διολίσθησης του δολαρίου, σύμφωνα με το 
Δελτίο για τις Διεθνείς Μακροοικονομικές 
Τάσεις Global Macro Trends του Φεβρου-
αρίου της Τράπεζας Πειραιώς.
Οι ανησυχίες, ωστόσο, παραμένουν, κα-
θώς καμία πρόβλεψη δεν μπορεί πλέον να 
στηρίζεται σε στέρεες βάσεις. Επιπλέον, η 
μακροχρόνια σχέση εμπιστοσύνης και συ-
νεργασίας μεταξύ των ΗΠΑ και των βασι-
κών συμμάχων τους, η οποία οικοδομήθηκε 
από την εποχή του Β ' Παγκοσμίου Πολέ-
μου και μετά, έχει κλονιστεί σημαντικά, με 
τους τελευταίους να αναζητούν νέες στρα-
τηγικές συνεργασίες που θα τους παρέχουν 
περισσότερους βαθμούς ελευθερίας και 
αυτοδυναμίας.

ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ
Παράλληλα, οι εξελίξεις στον τομέα της Τε-
χνητής Νοημοσύνης και οι πολύ μεγάλες 
επενδύσεις που κατευθύνονται σε αυτήν 
προβληματίζουν την επενδυτική κοινότητα, 
τόσο ως προς την αποδοτικότητά τους, όσο 
και ως προς την ενδεχόμενη αρνητική επί-
δραση στην κερδοφορία άλλων επιχειρή-
σεων – όπως παρόχων υπηρεσιών συλλο-
γής και επεξεργασίας δεδομένων –, καθώς 
εντείνεται η ανησυχία ότι η ενσωμάτωση της 

ΑΙ στην καθημερινή λειτουργία των επιχει-
ρήσεων θα πραγματοποιηθεί ταχύτερα από 
ό,τι αρχικά αναμενόταν. Ως αποτέλεσμα, η 
αβεβαιότητα και η μεταβλητότητα στις δι-
εθνείς αγορές έχουν αυξηθεί το τελευταίο 
διάστημα. Παρόλα αυτά, η οικονομική δρα-
στηριότητα στις μεγάλες οικονομίες εξακο-
λουθεί να αναπτύσσεται με αρκετά ικανο-
ποιητικό ρυθμό.

ΑΜΕΡΙΚΗ 
Στις ΗΠΑ, ο ρυθμός ανάπτυξης για το 2025 
αναμένεται να διαμορφωθεί γύρω στο 2,2% 
(2024, 2,8%), ενώ ο πληθωρισμός παραμέ-
νει συγκρατημένος, κοντά στον στόχο του 
2% της Fed. Στην αγορά εργασίας, οι συν-
θήκες παραμένουν σχετικά καλές, με κύ-
ριο χαρακτηριστικό τον περιορισμένο αριθ-
μό τόσο των νέων θέσεων εργασίας όσο και 
των απολύσεων. 
Παράλληλα, ο Πρόεδρος των ΗΠΑ ανακοί-
νωσε την επιλογή του Kevin Warsh για την 
προεδρία της Fed, ενώ υπήρξε και διακομ-
ματική συμφωνία για τον κρατικό προϋπο-
λογισμό, η οποία αποτρέπει έως τα τέλη Σε-
πτεμβρίου νέα αναστολή της λειτουργίας 
των μη κρίσιμων ομοσπονδιακών υπηρε-
σιών. Τέλος, με ενδιαφέρον αναμένεται η 
απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου σχε-
τικά με τη συνταγματικότητα των ανταποδο-
τικών δασμών.

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

και επωφελήσου
από τα πακέτα συνδρομών.

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ
NEWSLETTER

ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ
ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
https://www.fnbdaily.com/
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> ΦΥΛΑΚΕΣ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ
ΤΟ ΈΡΓΟ ΤΩΝ €700 ΕΚΑΤ. ΚΑΙ Η ΠΟΡΕΊΑ 
ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΎ
Η μετεγκατάσταση του καταστήματος κρά-
τησης Φυλακών Κορυδαλλού στον Ασπρό-
πυργο είναι ένα έργο που θα ξεπεράσει τα 
€700 εκατ., εκτιμάται πως θα οδηγήσει στην 
αναμόρφωση της Σωφρονιστικής Πολιτι-
κής και θα έχει αξιοσημείωτα οφέλη για 
την κοινωνία και την οικονομία.  
Η διαγωνιστική διαδικασία βρίσκεται στη 
Β' Φάση, που αποτελείται από τη διαδι-
κασία του Ανταγωνιστικού Διαλόγου και 
εν συνεχεία την υποβολή Δεσμευτικών 
Προσφορών.
Επίσης, η μελέτη Περιβαλλοντικών Επι-
πτώσεων (ΜΠΕ) έχει τεθεί σε δημόσια δι-
αβούλευση. Πρόκειται για κρίσιμο προα-
παιτούμενο, που σηματοδοτεί σημαντική 
πρόοδο προς την υλοποίηση του έργου. 

Επίσης, σε εξέλιξη είναι και η μελέτη σκο-
πιμότητας για την αξιοποίηση της έκτασης 
που θα απελευθερωθεί στην περιοχή του 
Κορυδαλλού και θα αξιοποιηθεί με γνώμο-
να τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας.

ΤΟ ΕΡΓΟ
Το νέο σωφρονιστικό ίδρυμα περιλαμβάνει:
•	 Πολλαπλές μονάδες κράτησης, μετα-

ξύ των οποίων εγκαταστάσεις για άν-
δρες και γυναίκες, γενική και ψυχιατρι-
κή κλινική

•	 Χώρους εκπαίδευσης
•	 Εργαστήρια επαγγελματικής κατάρτισης
•	 Βιβλιοθήκες και αθλητικές 

εγκαταστάσεις
•	 Αστικές αναπλάσεις

ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΠΑΙΚΤΕΣ
Το ενδιαφέρον για το project είναι ισχυρό 
με τους Aktor, ΓΕΚ Τέρνα, Αβαξ και Μέτκα 
να βρίσκονται σε θέσεις μάχης. Στόχος είναι 
φέτος να υπάρξει ανάδοχος και το 2030 να 
πραγματοποιηθεί η μετεγκατάσταση. 

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

> PUIG
ΆΛΜΑ 12% ΣΤΑ ΚΑΘΑΡΆ ΚΈΡΔΗ ΜΕ ΏΘΗΣΗ ΑΠΌ ΤΟ ΜΑΚΙΓΙΆΖ 
ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ ΠΕΡΙΠΟΊΗΣΗΣ ΔΈΡΜΑΤΟΣ
Η ισπανική εταιρεία καλλυντικών Puig ανα-
κοίνωσε αύξηση στα καθαρά κέρδη του 
2025, χάρη στη δυναμική ζήτηση σε μακι-
γιάζ και προϊόντα περιποίησης δέρματος, 
που αντιστάθμισε τις αρνητικές επιπτώ-
σεις από τις συναλλαγματικές διακυμάν-
σεις και την επιβράδυνση στον κλάδο των 
αρωμάτων.

DATA 2025
Πωλήσεις σε σταθερές ισοτιμίες: 

€5,04 δισ. (+7,8%)
Καθαρά Κέρδη: €594 εκατ. (+12%)

Προτεινόμενο μέρισμα:  
€0,42/μετοχή

Η Puig, γνωστή για τα αρώματα Rabanne, 
Carolina Herrera και Jean Paul Gaultier, 
απέδωσε την άνοδο των καθαρών κερδών 
εν μέρει στην απουσία έκτακτων δαπανών 
που σχετίζονταν με την εισαγωγή της στο 
χρηματιστήριο (IPO) το 2024, όταν τα καθα-
ρά κέρδη είχαν διαμορφωθεί σε €531 εκατ. 
Ωστόσο, οι συναλλαγματικές ισοτιμίες είχαν 
αρνητικό αντίκτυπο 2,6% στα αποτελέσματα 
του περασμένου έτους.

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 2026
Η εταιρεία εκτιμά ότι τα περιθώρια κέρδους 
το 2026 θα παραμείνουν σταθερά και η ορ-
γανική αύξηση εσόδων (σε σταθερές συ-
ναλλαγματικές ισοτιμίες) θα κινηθεί υψηλό-
τερα από τον ρυθμό ανάπτυξης της αγοράς 
premium καλλυντικών. Ο CEO,  Marc Puig, 
δήλωσε ότι η εταιρεία αναμένει να αντισταθ-
μίσει τις επιπτώσεις από δασμούς και συνάλ-

λαγμα “μέσω λειτουργικών αποδοτικοτήτων 
και ευνοϊκού μείγματος προϊόντων”.

ΤΙ ΒΛΕΠΕΙ Η JPMORGAN 
Σε ανάλυσή της, η JPMorgan Chase εκτίμη-
σε ότι το 2026 θα αποτελέσει μεταβατική χρο-
νιά για την Puig και αναμένει περισσότερες 
λεπτομέρειες από τη διοίκηση σχετικά με τις 
προβλέψεις (guidance). Ο Marc Puig σημείω-
σε ότι είναι δύσκολο να προβλεφθεί η πορεία 
από τον “υπερκύκλο” ανάπτυξης προς την κα-
νονικοποίηση της αγοράς, γεγονός που καθι-
στά τη διοίκηση επιφυλακτική ως προς την πα-
ροχή συγκεκριμένων εκτιμήσεων.

Η ΕΙΚΟΝΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Οι πωλήσεις σε σταθερές ισοτιμίες αυξήθη-
καν. Παρότι η ζήτηση για αρώματα επιβρα-
δύνθηκε, τα αποτελέσματα κινήθηκαν εντός 
των ετήσιων προβλέψεων, με τη στήριξη των 
κατηγοριών μακιγιάζ και skincare. Ο τομέας 
αρωμάτων και μόδας που αντιπροσωπεύει 
περίπου το 73% των πωλήσεων, κατέγραψε 
άνοδο 3,8%, ενώ το μακιγιάζ και η περιποίη-
ση δέρματος αυξήθηκαν κατά 10,7% και 7,3% 
αντίστοιχα.

Marc Puig, CEO, Puig

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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> NBG PAY – EDPS
ΜΕ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΈΝΟ ΟΙΚΟΣΎΣΤΗΜΑ  
ΨΗΦΙΑΚΏΝ ΠΛΗΡΩΜΏΝ ΣΤΗ ΦΕΤΙΝΉ HORECA
Με στόχο την ενίσχυση της ψηφιακής ωριμό-
τητας στον τομέα της φιλοξενίας και της εστί-
ασης, η NBG Pay σε συνεργασία με την EDPS 
παρουσίασαν στην έκθεση HORECA ένα ολο-
κληρωμένο οικοσύστημα προηγμένων λύ-
σεων πληρωμών. Μέσω της τεχνογνωσίας 

της Global Payments, οι δύο εταιρείες ανέ-
δειξαν πώς οι ψηφιακές συναλλαγές μπο-
ρούν να αποτελέσουν μοχλό ανάπτυξης, 
βελτίωσης της αποδοτικότητας και ενίσχυ-
σης του ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος για 
τις επιχειρήσεις.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΤΟΜΙΚΕΣ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ
Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, πραγματο-
ποιήθηκαν παρουσιάσεις και ατομικές συ-
ναντήσεις με επιχειρηματίες που αναζητούν 
αξιόπιστα συστήματα πληρωμών, εύκολη δι-
ασύνδεση με εμπορικά και λογιστικά συστή-
ματα, καθώς και εργαλεία που απλοποιούν 
τις καθημερινές λειτουργίες, ενισχύοντας 
παράλληλα την εμπειρία του πελάτη.
Ο Χριστόφορος Χατζόπουλος, Managing 
Director της NBG Pay και Country Head της 
Global Payments για την Ελλάδα, δήλωσε 
ότι η έκθεση ανέδειξε τον μετασχηματισμό 
του κλάδου, με τις επιχειρήσεις να αναζη-
τούν έναν συνεργάτη που υποστηρίζει ολι-
στικά τις ανάγκες τους, από το φυσικό ταμείο 
έως το ηλεκτρονικό κατάστημα και τα εναλ-
λακτικά κανάλια πωλήσεων.
Από την πλευρά του, ο Αντίγονος Παπαδό-
πουλος, Deputy Country Head της Global 
Payments Greece & Managing Director της 
EDPS, τόνισε ότι η συμμετοχή αναδεικνύ-
ει τον ρόλο των εταιρειών ως στρατηγικών 
συνεργατών του κλάδου, προσφέροντας και-
νοτόμες λύσεις και ολοκληρωμένα ψηφια-
κά εργαλεία που ενισχύουν την ανάπτυξη και 
την αποδοτικότητα των επιχειρήσεων.

ΛΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΦΥΣΙΚΟ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Στο επίκεντρο της παρουσίας βρέθηκε ένα 
ευρύ χαρτοφυλάκιο προϊόντων και υπηρε-
σιών, σχεδιασμένο να καλύπτει τις ανάγκες 
τόσο στο φυσικό σημείο πώλησης, όσο και 
στο online περιβάλλον. Μεταξύ αυτών:
•	 NBG Pay tom – λύση SoftPOS για Android 

και iOS που μετατρέπει το κινητό τηλέφω-
νο σε τερματικό αποδοχής πληρωμών

•	 Σύγχρονα τερματικά POS
•	 Αναβαθμισμένες λύσεις eCommerce, 

όπως eShop και Pay by Link
•	 Εξειδικευμένες υπηρεσίες για επιχει-

ρήσεις delivery, take-away και online 
παραγγελιών

Μέσα από ζωντανές επιδείξεις και πραγμα-
τικά σενάρια χρήσης, οι επισκέπτες είχαν τη 
δυνατότητα να διαπιστώσουν την ευκολία, 
τη λειτουργικότητα και την αξιοπιστία των 
λύσεων.
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> CVC CAPITAL
ΕΞΕΤΆΖΕΙ ΤΗΝ ΠΏΛΗΣΗ ΤΗΣ D-MARIN,  
ΣΤΟΧΕΎΕΙ ΣΕ ΑΠΟΤΊΜΗΣΗ €1 ΔΙΣ.

> REMAX
ΣΧΕΔΌΝ ΈΝΑΣ ΣΤΟΥΣ ΤΡΕΙΣ ΈΛΛΗΝΕΣ ΠΙΈΖΕΤΑΙ ΝΑ ΚΑΛΎΨΕΙ 
ΤΟ ΚΌΣΤΟΣ ΚΑΤΟΙΚΊΑΣ
Περίπου επτά στους δέκα Έλληνες ιδιοκτή-
τες ακινήτων δηλώνουν ικανοποιημένοι από 
την κατοικία τους, σύμφωνα με την πανευ-
ρωπαϊκή έρευνα European Housing Trend 
Report, που πραγματοποίησε το δίκτυο RE/
MAX Europe για το 2025.
Το ποσοστό ικανοποίησης στην Ελλάδα δια-
μορφώνεται στο 66%, ελαφρώς χαμηλότερα 
από το 68% του 2024 και αισθητά κάτω από 
τον ευρωπαϊκό μέσο όρο (77%).

ΙΔΙΟΚΑΤΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Η ιδιοκατοίκηση παραμένει υψηλή, στο 63%, 
έναντι 69% στην ΕΕ. Αξιοσημείωτο είναι ότι το 
53% των Ελλήνων ιδιοκτητών έχουν αποπλη-
ρώσει πλήρως το ακίνητό τους (έναντι 47% 
στην Ευρώπη), ενώ μόλις το 10% διαθέτει στε-
γαστικό δάνειο, έναντι 15% στην ΕΕ. Το στοιχείο 
αυτό επιβεβαιώνει ότι στην Ελλάδα η αγορά 
κατοικίας βασίζεται κυρίως σε ίδια κεφάλαια.

Ωστόσο, η οικονομική πίεση παραμένει έντο-
νη. Το 27% των Ελλήνων δυσκολεύεται να κα-
λύψει το κόστος της κατοικίας του, ποσοστό 
σημαντικά υψηλότερο από το 17% του ευρω-
παϊκού μέσου όρου. Ακόμη μεγαλύτερη είναι 
η επιβάρυνση από τους λογαριασμούς ενέρ-
γειας, με το 34% να δηλώνει δυσκολία πληρω-
μής, έναντι 16% στην Ευρώπη.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΙΕΣΗ
Παράλληλα, το 11% των Ελλήνων αφιερώ-
νει πάνω από το 50% του εισοδήματός του 
σε στέγαση και λογαριασμούς, γεγονός που 
επηρεάζει αρνητικά τη συνολική στεγαστι-

κή ικανοποίηση. Οι πιέσεις αυτές αντανα-
κλώνται και στις κοινωνικές τάσεις. Το 15% 
των ενηλίκων στην Ελλάδα ζει με τους γο-
νείς του (Ευρώπη 12%), ενώ το 59% εξ αυ-
τών δηλώνει ότι δεν μπορεί να αντέξει οικο-
νομικά ενοίκιο ή αγορά κατοικίας. Επιπλέον, 
οι Έλληνες αποκτούν πρώτη κατοικία κατά 
μέσο όρο στα 35 έτη, σε σύγκριση με τα 31 
έτη στην υπόλοιπη Ευρώπη.
Η οικογενειακή στήριξη διαδραματίζει καθορι-
στικό ρόλο. Το 31% των Ελλήνων ιδιοκτητών 
απέκτησε ακίνητο μέσω κληρονομιάς (Ευρώ-
πη 22%) και το 38% μέσω χρηματικής δωρεάς 
(Ευρώπη 26%). Αντίθετα, μόλις το 25% δηλώ-
νει ότι δεν υπήρξε καμία οικογενειακή συμβο-
λή, έναντι 41% στην Ευρώπη.
Τέλος, οι προθέσεις μετακίνησης παραμένουν 
ισχυρές: το 20% των Ελλήνων αναμένει να με-
τακομίσει εντός του 2026, ενώ το 36% θα εξέ-
ταζε το ενδεχόμενο μετεγκατάστασης σε άλλη 
χώρα για καλύτερη ποιότητα ζωής.

Tο ενδεχόμενο πώλησης της εταιρείας δι-
αχείρισης μαρίνων  D-Marin εξετάζει η 
CVC Capital Partners σε συνεργασία με την 
Goldman Sachs, σύμφωνα με πηγές που 
επικαλείται το Bloomberg.
Το επενδυτικό σχήμα φέρεται να στοχεύει 
σε αποτίμηση κοντά στο €1 δισ., με τις σχε-
τικές διεργασίες να βρίσκονται σε αρχικό 
και ιδιωτικό στάδιο. Πηγές αναφέρουν ότι 
η D-Marin εμφανίζει ετήσια κέρδη προ τό-
κων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) πε-
ρίπου €70 εκατ., γεγονός που συνεπάγε-
ται αποτίμηση περί τις 15 φορές το EBITDA 
με βάση την επιδιωκόμενη τιμή. Ωστόσο, οι 
συζητήσεις παραμένουν σε πρώιμη φάση 
και δεν είναι βέβαιο ότι θα καταλήξουν σε 
συμφωνία.

D-MARIN
Η D-Marin συγκαταλέγεται στους μεγαλύτε-
ρους διαχειριστές μαρίνων για σκάφη ανα-
ψυχής στην Μεσόγειο και τον Κόλπο, με δί-

κτυο περίπου 26 τοποθεσιών σε Ευρώπη και 
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Το χαρτοφυλά-
κιό της εκτείνεται από την Ισπανία, την Γαλ-
λία, την Μάλτα και την Ιταλία, έως την Ελλά-
δα, την Κροατία, την Αλβανία και την Τουρκία, 
καθώς και σε μαρίνες στα ΗΑΕ, εξυπηρετώ-
ντας χιλιάδες σκάφη και superyachts.
Η CVC απέκτησε την D-Marin το 2020 από 
τον τουρκικό όμιλο Doğuş Group μέσω του 
Fund VII, χωρίς να έχουν δημοσιοποιηθεί οι 
οικονομικοί όροι της συναλλαγής. Τα δικαι-
ώματα εκμετάλλευσης των μαρίνων στην 
Τουρκία, αν και τελούν υπό τη διαχείριση 
της D-Marin, παρέμειναν στην ιδιοκτησία 
της Doğuş.

H ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ  
ΜΕ ΕΤΑΔ
Η CVC διατηρεί σημαντική παρουσία στην ελ-
ληνική αγορά, μεταξύ άλλων μέσω της δρα-
στηριοποίησης της D-Marin σε βασικές μα-
ρίνες όπως Ζέας, Γουβιάς (Κέρκυρα) και 

Λευκάδας.
Πρόσφατα, η D-Marin αύξησε το ποσοστό 
συμμετοχής της στη μαρίνα Ζέας, εξαγορά-
ζοντας από την ΕΤΑΔ το 25%, με τη συμφω-
νία να προβλέπει και αύξηση περίπου 40% 
στο ετήσιο μίσθωμα που καταβάλλεται στο 
Δημόσιο.

Rob Lucas, CEO, CVC Capital
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> ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΡΑΤΖΗ
ΓΙΑΤΊ ΜΠΑΊΝΕΙ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΆ ΤΩΝ DATA 
CENTERS - TΑ ΕΠΌΜΕΝΑ ΒΉΜΑΤΑ

> BAT HELLAS
ΈΞΙ ΒΡΑΒΕΊΑ 
ΣΤΑ EVENT 
AWARDS 2026 
ΓΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑ 
ΚΑΙ ΒΙΏΣΙΜΕΣ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΊΕΣ

Να λανσαριστεί ως νέος παίκτης στα data 
centers φιλοδοξεί ο όμιλος Καράτζη, κα-
θώς σχεδιάζει την κατασκευή data center 
στη θέση Αμπέλια στην Βοιωτία. Πρόκειται 
για την κατασκευή και λειτουργία data center 
αποτελούμενο από επτά κτίρια σε οικόπεδο 
342.466 τ.μ.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η ισχύς ανά κτί-
ριο θα είναι 33,29 MW και η ονομαστική 
ισχύς για τον ΙΤ εξοπλισμό (data halls) 28,2 
ΜWIT. Με το συνολικό φορτίο του κάθε κτι-
ρίου να είναι 61,49 MW και τη συνολική ισχύ 
για τα επτά κτίρια να φτάνει τα 430,43 ΜW.

ΑΘΟΡΥΒΑ ΑΠΟ ΤΟ... 2025
Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν πως από 
το 2024 υπήρξε η ιδέα, με την υλοποίηση 
να ξεκινά από το 2025. Αφού εντοπίστηκε το 
κατάλληλο σημείο έγινε ο σχεδιασμός του 
έργου και έτρεξαν οι αδειοδοτικές διαδικα-
σίες, ενώ δρομολογείται η μελέτη περιβαλ-
λοντικών επιπτώσεων. Πρόκειται για επέν-
δυση ύψους €240 εκατ. και αναμένεται να 
χρηματοδοτηθεί από τράπεζες, χρηματοδο-
τικά εργαλεία και ίδια κεφάλαια. Στο στόχα-

στρο της εταρείας βρίσκονται και ευρωπαϊ-
κά προγράμματα. 

ΤΟ PROJECT
Η υλοποίηση του έργου προβλέπεται να 
πραγματοποιηθεί τμηματικά, σε τρία στάδια, 
με την ολοκλήρωση των παρεμβάσεων για 
κάθε επιμέρους κτίριο να εκτιμάται σε χρο-
νικό ορίζοντα 18 μηνών:
•	 Κατά το πρώτο στάδιο, διάρκειας οκτώ 

μηνών, θα εκτελεστούν οι απαιτούμενες 
εκσκαφές και εργασίες θεμελίωσης των 
κτιρίων, καθώς και η διαμόρφωση του 
περιβάλλοντος χώρου.

•	 Το δεύτερο στάδιο, επίσης διάρκειας 
οκτώ μηνών, αφορά στην ανέγερση των 
κτιριακών εγκαταστάσεων και την κα-
τασκευή των συνοδών υποδομών που 
απαιτούνται για τη λειτουργία του Κέ-
ντρου Διαχείρισης Δεδομένων.

•	 Το τρίτο στάδιο, διάρκειας δύο μηνών, 
περιλαμβάνει την εγκατάσταση του ηλε-
κτρομηχανολογικού εξοπλισμού, την εν-
σωμάτωση των πληροφοριακών συστη-
μάτων και τη διενέργεια δοκιμαστικής 
λειτουργίας, προκειμένου να διασφαλι-
στεί η πλήρης και ασφαλής επιχειρησια-
κή ετοιμότητα της κάθε μονάδας.

Εφόσον υπάρξει θετική αποτίμηση του 
project στόχος είναι να υπάρξει και δεύτερο 
data center. Περιοχές σκανάρονται, ωστόσο 
σε αυτήν τη φάση είναι πρώιμο να γίνει λό-
γος για σχεδιασμό ή/και για υλοποίηση συ-
γκεκριμένου project. 

ΕΛΚΥΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ
Όπως αναφέρουν πηγές με γνώση των 
κινήσεων του ομίλου, η αγορά των data 
centers είναι ελκυστική ιδιαίτερα. Και 
αυτό γιατί η Ελλάδα αναδεικνύεται σε κόμ-
βο μεταφοράς, αποθήκευσης και διαχείρι-
σης δεδομένων. Οι επενδύσεις Microsoft, 
Google και DigitalRealty φέρνουν τη χώρα 
μας στο προσκήνιο και το γεγονός πως 
βρίσκεται στην κατάλληλη γεωγραφική 
θέση αποτελεί πύλη εισόδου δεδομένων 
στην Ευρώπη. 

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@Notice.gr

Αντώνης Καράτζης, CEO, Ομίλου Καράτζη

Έξι βραβεία στα Event Awards 2026 απέ-
σπασε η BAT Hellas.
Ειδικότερα απέσπασε τέσσερα χρυσά 
βραβεία στις κατηγορίες
•	 FMCG – Consumer Goods
•	 Best Use of Media & PR
•	 Best Use of Event Tools, 

Livestreaming & VR Technology
•	 Best Use of Mobile & Gamification
ένα ασημένιο στην κατηγορία Best Use 
of Sustainable/Green Initiatives και ένα 
χάλκινο στην κατηγορία Best Use of 
Sponsorships.
Οι διακρίσεις αφορούν δύο πρωτοβουλί-
ες που υλοποιήθηκαν σε συνεργασία με 
κορυφαίους πολιτιστικούς φορείς και δη-
μιουργούς της πόλης: το “Athens glo up 
like a Pro”, στο πλαίσιο του Φεστιβάλ του 
Δήμου Αθηναίων, και το “glo up the city”, 
σε συνεργασία με τον Athens Digital Arts 
Festival και τον καλλιτέχνη Νικόλαος ΑΩ.

"ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΕΜΠΕΙΡΙΕΣ  
ΜΕ ΘΕΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟ"
Η Νατάσα Γκογκορώση, Διευθύντρια Μάρ-
κετινγκ της BAT για Ελλάδα, Μάλτα, Κύπρο 
και Ισραήλ, υπογράμμισε ότι οι διακρίσεις 
αντικατοπτρίζουν τη δέσμευση της εταιρεί-
ας να δημιουργεί ουσιαστικές εμπειρίες με 
θετικό αντίκτυπο. “Συνδυάζουμε τεχνολο-
γία, δημιουργικότητα και περιβαλλοντική 
ευαισθησία για να δημιουργούμε εμπειρί-
ες που εμπνέουν και διατηρούν τη δυναμι-
κή τους στον χρόνο”, σημείωσε.

mailto:nicolas%40Notice.gr%20?subject=
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> ΗΠΑ
ΜΠΟΡΕΊ ΤΟ ΜΟΥΝΤΙΆΛ ΝΑ ΣΏΣΕΙ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΌ  
ΑΠΌ ΤΟ TRUMP SLUMP;

> BUSINESS CLOUD
ΤΡΙΨΉΦΙΑ ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΜΕ ΌΧΗΜΑ ΤΟ CLOUD ERP  
ΚΑΙ ΤΙΣ ΨΗΦΙΑΚΈΣ ΤΑΜΕΙΑΚΈΣ ΜΗΧΑΝΈΣ

Το γεγονός πως το Μουντιάλ του 2026 φιλο-
ξενείται κυρίως σε αμερικανικό έδαφος είχε 
παρουσιαστεί ως μια μεγάλη ευκαιρία για τον 
τουρισμό των ΗΠΑ, με τις εκτιμήσεις να μι-
λούν για κύμα εκατομμυρίων επισκεπτών.
Ξενοδοχεία, αεροπορικές εταιρείες, λιανε-
μπόριο και βιομηχανία ψυχαγωγίας ανέ-
μεναν ιστορικές επιδόσεις. Ωστόσο, αντί για 

εκρηκτική ανάπτυξη, ο κλάδος βιώνει επι-
βράδυνση που αποδίδεται από αναλυτές στο 
λεγόμενο “Trump slump”.
Το 2025 οι διεθνείς αφίξεις μειώθηκαν κατά 
5,4%, τη στιγμή που ο παγκόσμιος τουρισμός 
αυξήθηκε. Η απόκλιση μεταφράζεται σε εκα-
τομμύρια χαμένους επισκέπτες και σημαντι-
κές απώλειες εσόδων. Πρόκειται για τη με-
γαλύτερη κάμψη εκτός περιόδου πανδημίας 
από την πρώτη θητεία του Trump, ενισχύο-
ντας την άποψη ότι η πολιτική ατζέντα επηρε-
άζει την εικόνα της χώρας ως προορισμού.

ΟΙ ΚΑΝΑΔΟΙ... ΚΟΥΝΑΝΕ 
ΜΑΝΤΗΛΙ
Έντονη είναι η πτώση από τον Καναδά, τη ση-
μαντικότερη αγορά εισερχόμενου τουρισμού. 
Οι καναδικές αφίξεις υποχώρησαν έως και 
30%, πλήττοντας πολιτείες που βασίζονται στις 
διασυνοριακές μετακινήσεις για αγορές και 
σύντομες αποδράσεις. Παράλληλα, αυστηρό-
τεροι έλεγχοι, αυξημένα τέλη θεωρήσεων και 

εμπορικές εντάσεις ενισχύουν το αίσθημα ότι 
οι ΗΠΑ γίνονται λιγότερο “φιλόξενες”.
Η υποχώρηση δεν περιορίζεται στην Βόρεια 
Αμερική. Αγορές από την Ευρώπη και την 
Ασία εμφανίζουν κόπωση, ενώ το μερίδιο 
των ΗΠΑ στις παγκόσμιες αφίξεις έχει συρ-
ρικνωθεί τις τελευταίες δεκαετίες. Την ίδια 
ώρα, ευρωπαϊκοί και μεσογειακοί προορι-
σμοί κερδίζουν έδαφος.

ΔΥΣΟΙΩΝΗ ΠΡΟΒΛΕΨΗ
Το Μουντιάλ του 2026 αναμένεται να τονώ-
σει βραχυπρόθεσμα τη ζήτηση, ιδίως στις 
πόλεις που θα φιλοξένησουν αγώνες. Όμως, 
όσο παραμένουν οι ανησυχίες για περιορι-
σμούς στις θεωρήσεις και για το γενικότε-
ρο κλίμα, δύσκολα θα ανατρέψει μόνο του τη 
βαθύτερη τάση. Αν δεν αποκατασταθεί η διε-
θνής εμπιστοσύνη, οι απώλειες ενδέχεται να 
αποκτήσουν μόνιμα χαρακτηριστικά για έναν 
από τους βασικούς πυλώνες της αμερικανι-
κής οικονομίας.

Donald Trump, Πρόεδρος, ΗΠΑ

Ετήσια ανάπτυξη 120% έχει εμφανίσει την τε-
λευταία τριετία η Business Cloud, μία από τις 
πρώτες εταιρείες στην Ελλάδα που πρόσφε-
ρε cloud εφαρμογές για επιχειρήσεις.
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, 
Στράτος Ζέρβας, μιλώντας στο BnB Daily, 
ανέφερε ότι για φέτος έχει θέσει ως στό-
χο των υπερδιπλασιασμό των πωλήσεών 
της, εστιάζοντας σε λύσεις για την εστίαση, 
τα ξενοδοχεία και τις επιχειρήσεις μέσω 
cloud ERP.

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ
Ιδιαίτερα δραστήρια είναι η εταιρεία και 
εκτός Ελλάδας καθώς έχει παρουσία σε 9 
χώρες, κυρίως εκεί όπου υπάρχουν ελλη-
νικές κοινότητες, με έμφαση στην Κύπρο. 
Στοχεύει επίσης στην είσοδο στην ιταλική 
αγορά μετά το τέλος της τρέχουσας σεζόν. Η 
στρατηγική περιλαμβάνει την ανάπτυξη δι-
κτύου μεταπωλητών, με στόχο την επέκτα-

ση του τζίρου και την αξιοποίηση νέων κα-
ναλιών πωλήσεων.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ
Η εταιρεία διαθέτει άδεια από την Ανεξάρτη-
τη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) για ηλε-
κτρονική τιμολόγηση, η οποία πλέον εφαρ-
μόζεται καθολικά. Όπως σημειώνει ο κ. 
Ζέρβας, η τάση είναι η αντικατάσταση των 
ταμειακών συστημάτων από cloud λύσεις, 
οι οποίες επιτρέπουν την καταγραφή δεδο-
μένων σε πραγματικό χρόνο.

ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ
Στον τομέα της εστίασης, η Business Cloud 
διαθέτει την εφαρμογή “ΣερβιΤώρα”, η οποία 
χρησιμοποιείται ευρέως σε καταστήματα και 
εστιατόρια. Οι λύσεις της εταιρείας περιλαμ-
βάνουν λειτουργίες όπως tap to order, QR 
και self-service ordering, ενώ οι πλατφόρ-
μες της είναι συνδεδεμένες με e-shop και 
άλλες επιχειρησιακές εφαρμογές, επιτρέπο-
ντας τον αυτόματο συγχρονισμό δεδομένων.
Η εταιρεία συνεργάζεται κυρίως με μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις, παρέχοντας εμπορικές 
επιδοτήσεις και διασυνδέσεις με άλλα συ-
στήματα. Η Business Cloud λειτουργεί χω-
ρίς φυσικά καταστήματα πωλήσεων, ενώ δι-
αθέτει μόνο κεντρικά γραφεία. Συνεργάζεται 
με εμπορικές αλυσίδες και αλυσίδες εστία-
σης, αλλά όχι με super market.

Μάριος Δελατόλας
marios@notice.gr

Στράτος 
Ζέρβας, 
CEO, 
Business 
Cloud

mailto:marios%40notice.gr?subject=
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> AIRBUS
ΧΡΟΝΙΆ-ΡΕΚΌΡ ΤΟ 2025 ΜΕ ΙΣΧΥΡΉ 
ΚΕΡΔΟΦΟΡΊΑ ΚΑΙ ΑΥΞΗΜΈΝΟ ΜΈΡΙΣΜΑ  
- ΤΟ ΦΕΤΙΝΌ GUIDANCE
Ισχυρή οικονομική επίδοση για το 2025 ανα-
κοίνωσε η Airbus, επιτυγχάνοντας τους στό-
χους που είχε θέσει.

DATA 2025
Παραδόσεις εμπορικών αεροσκαφών: 793

Έσοδα: €73,4 δισ.
Προσαρμοσμένο EBIT: €7,1 δισ.

Αναφερόμενο EBIT: €6,1 δισ.
Κέρδη ανά μετοχή: €6,61

Ελεύθερες ταμειακές ροές (πριν από χρη-
ματοδότηση πελατών): €4,6 δισ.

Πρόταση μερίσματος: €3,20 ανά μετοχή

ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΖΗΤΗΣΗ
Η ευρωπαϊκή αεροναυπηγική βιομηχανία 
κατέγραψε αυξημένη ζήτηση σε όλους τους 
τομείς δραστηριότητάς της, από τα εμπορι-
κά αεροσκάφη έως την Άμυνα, το Διάστημα 
και τα Ελικόπτερα, σε μια χρονιά που, σύμ-
φωνα με τη διοίκηση, αποτέλεσε ορόσημο 
τόσο σε επιχειρησιακό, όσο και σε στρατη-
γικό επίπεδο.
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρεί-
ας, Guillaume Faury, χαρακτήρισε το 2025 
“χρονιά-ρεκόρ” για την οικονομική επίδοση 
του ομίλου, σημειώνοντας ότι η Airbus λει-
τούργησε αποτελεσματικά σε ένα σύνθετο 

και μεταβαλλόμενο περιβάλλον, επιτυγχά-
νοντας την καθοδήγηση (guidance) που είχε 
ανακοινώσει.

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ισχυρή πα-
γκόσμια ζήτηση για εμπορικά αεροσκάφη, η 
οποία στηρίζει την αύξηση της παραγωγής. 
Ωστόσο, η εταιρεία εξακολουθεί να αντιμε-
τωπίζει προκλήσεις στην εφοδιαστική αλυ-
σίδα, κυρίως λόγω ελλείψεων κινητήρων 
από την Pratt & Whitney. Παρά τις δυσκο-
λίες, η διοίκηση εκτιμά ότι το ευρύ χαρτο-
φυλάκιο προϊόντων στους τομείς Άμυνας και 
Διαστήματος ενισχύει τη συνολική δυναμική 
του ομίλου.
Η θετική πορεία των αποτελεσμάτων και η 
εμπιστοσύνη στις μελλοντικές επιδόσεις στη-
ρίζουν και την πρόταση για αυξημένο μέρι-
σμα προς τους μετόχους, ενώ η εταιρεία 
θέτει νέους στόχους για το 2026, με περαι-
τέρω αύξηση παραδόσεων και λειτουργικής 
κερδοφορίας.

ΣΤΟΧΟΙ 2026
•	 Περίπου 870 παραδόσεις εμπορικών 

αεροσκαφών
•	 Προσαρμοσμένο EBIT περίπου €7,5 δισ.
•	 Ελεύθερες ταμειακές ροές πριν από χρη-

ματοδότηση πελατών περίπου €4,5 δισ.

Guillaume 
Faury, CEO, 
Airbus

Γίνε 
συνδρομητής 

ΔΩΡΕΑΝ
εδώ

To καθημερινό 
newsletter για 
τη μικρομεσαία 

επιχειρηματικότητα

05:45

https://www.smesdaily.com/
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Γράφαμε προχθές για τα άλματα της Κίνας 
στο πεδίο της ρομποτικής. Θα ήταν παράλει-
ψη, σήμερα, να μην αναφερθούμε στο πώς 
η Κίνα έχει κατορθώσει κάποια από τα τε-
χνολογικά άλματα, που εντυπωσιάζουν – και 
γιατί όχι – προκαλούν ζήλια και φόβο στην 
Δύση. Πώς; Με τη βοήθεια και ζεστού, κρα-
τικού χρήματος.
Δεν το λέμε εμείς. Το αναφέρει το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο. Σύμφωνα, λοιπόν, με 
δημοσίευμα των Financial Times, το ΔΝΤ
•	 πρώτον, κάλεσε την Κίνα να μειώσει 

στο μισό την κρατική στήριξη προς τη 
βιομηχανία, καθώς αυξάνονται οι δι-
εθνείς ανησυχίες για την πλεονάζου-
σα παραγωγική ικανότητα στη δεύτερη 
μεγαλύτερη οικονομία στον κόσμο

•	 δεύτερον, εκτίμησε ότι η Κίνα δαπα-
νά περίπου το 4% του ΑΕΠ της για την 
επιδότηση εταιρειών σε κρίσιμους το-
μείς και δήλωσε ότι θα πρέπει να μει-
ώσει αυτό το ποσοστό κατά 2 ποσοστι-
αίες μονάδες μεσοπρόθεσμα

•	 τρίτον, ανέφερε ότι η βιομηχανική πο-
λιτική που ακολουθεί η Κίνα έχει επι-

τρέψει την τεχνολογική καινοτομία 
σε ορισμένους τομείς, αν και συνολι-
κά ο αντίκτυπος στην οικονομία ήταν 
αρνητικός

Ουσιαστικά, το ΔΝΤ υποστηρίζει ότι το κινε-
ζικό κράτος δίνει επιδοτήσεις $750 δισ. σε 
εταιρείες που δραστηριοποιούνται σε κρίσι-
μους τομείς. Δηλαδή όσο το συνολικό ΑΕΠ 
του Βελγίου, συν $80 δισ. επιπλέον. Τα πα-
ραπάνω ποσά προκύπτουν με βάση στοιχεία 
της Παγκόσμιας Τράπεζας για το ΑΕΠ της Κί-
νας και του Βελγίου το 2024 και με δεδομένο 
ότι το ΔΝΤ κάνει λόγο για επιδοτήσεις 4% επί 
του κινεζικού ΑΕΠ.
Το 1990 το ΑΕΠ της Κίνας ήταν $361 δισ. Από 
τότε, υποδέχθηκε επενδύσεις από όλο τον 
κόσμο, έγινε παγκόσμιο εργοστάσιο, εκπαί-
δευσε τις νέες γενιές, αφομοίωσε και εξέλιξε 
εισαγόμενη τεχνογνωσία, χρησιμοποίησε και 
χρησιμοποιεί φθηνή ενέργεια, επιδοτεί σύμ-
φωνα με το ΔΝΤ κρίσιμους τομείς.
Τί πέτυχε με όλα αυτά;
•	 Το 2024 το ΑΕΠ ανήλθε στα $18,74 τρισ.
•	 To κατά κεφαλήν ΑΕΠ το 1990 ήταν 

$318, το 2024 $13.303

•	 Το 1991 η απασχόληση στη βιομηχανία 
ως ποσοστό του συνόλου ανερχόταν 
περίπου στο 20%. Το 2023 στο 31,8%

•	 Το 2025, 130 κινεζικές εταιρείες ήταν 
στη λίστα Fortune Global 500 για το 
2025

Ορθά κοφτά και με πάση ειλικρίνεια. Καλά 
κάνουν οι Κινέζοι. Άριστα.
Δηλαδή πώς αλλιώς θα εκτοξευόταν το ΑΕΠ 
από τα $361 δισ. το 1990 στα $18,74 τρισ.  το 
2024; Δηλαδή, κατ’ επέκταση, πώς αλλιώς θα 
έβγαιναν από τη φτώχια εκατοντάδες εκα-
τομμύρια πολίτες; Με τον… Σταυρό στο χέρι; 
Στον πραγματικό κόσμο δεν γίνονται αυτά. Οι 
Κινέζοι είχαν σαφή, ξεκάθαρη πολιτική και 
πέτυχαν ό,τι πέτυχαν.
Τώρα αν στην Δύση αυτό δεν αρέσει, άλλο 
θέμα συζήτησης. Ας δουν οι δυτικές ελίτ τα 
δικά τους λάθη και προβλήματα και μετά ας 
γκρινιάξουν για τα πεπραγμένα της Κίνας. 
Άλλωστε μέχρι πριν από λίγα χρόνια, δεν 
φαινόταν να τους ενοχλούν και πολύ.

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΆΛΛΟΙ ΝΑ ΤΑ ΒΛΈΠΟΥΝ ΑΥΤΆ

• Debrief •

> ΔΝΤ
ΜΉΝΥΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΕΚΊΝΟ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΌ  
ΤΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΏΝ ΕΠΙΔΟΤΉΣΕΩΝ
Σαφές μήνυμα προς το Πεκίνο απευθύνει το 
Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, καλώντας τις κι-
νεζικές αρχές να περιορίσουν την εκτεταμένη 
κρατική στήριξη προς τη βιομηχανία, σε μια πε-
ρίοδο όπου οι διεθνείς ανησυχίες για υπερπα-
ραγωγή εντείνονται.
Σύμφωνα με δημοσίευμα των Financial Times, 
το Ταμείο εκτιμά ότι η Κίνα διοχετεύει περίπου 
το 4% του ΑΕΠ της σε επιδοτήσεις επιχειρήσε-

ων που δραστηριοποιούνται σε στρατηγικούς 
και κρίσιμους τομείς. Στο πλαίσιο των συστάσε-
ών του, προτείνει τη μείωση της σχετικής δα-
πάνης κατά δύο ποσοστιαίες μονάδες σε με-
σοπρόθεσμο ορίζοντα, επιδιώκοντας μια πιο 
ισορροπημένη κατανομή πόρων.

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ
Κατά την ανάλυση του ΔΝΤ, η υφιστάμενη βιο-
μηχανική πολιτική της χώρας, παρότι έχει συμ-
βάλει στην ενίσχυση της τεχνολογικής καινο-
τομίας σε επιλεγμένους κλάδους, δημιουργεί 
παράλληλα σημαντικές διεθνείς επιδράσεις και 
πιέσεις. Σε συνδυασμό με την ασθενή εγχώ-
ρια κατανάλωση, το υφιστάμενο μοντέλο ενι-
σχύει την εξάρτηση της κινεζικής οικονομίας 
από τις εξαγωγές μεταποιημένων προϊόντων 

ως βασικό μοχλό ανάπτυξης. Η επικεφαλής της 
αποστολής του Ταμείου για την Κίνα και την πε-
ριοχή Ασίας–Ειρηνικού, Sonali Jain-Chandra, 
υπογράμμισε ότι ο συνολικός αντίκτυπος της 
πολιτικής αυτής στην οικονομία κρίνεται αρνη-
τικός. Όπως ανέφερε, παρατηρείται κακή κατα-
νομή πόρων και υπερβολική δαπάνη, στοιχεία 
που ενδέχεται να υπονομεύουν τη μακροπρό-
θεσμη βιωσιμότητα της ανάπτυξης.
Η παρέμβαση του ΔΝΤ έρχεται σε μια συγκυρία 
αυξημένων εμπορικών εντάσεων και ευρύτε-
ρου προβληματισμού για την ισορροπία της πα-
γκόσμιας παραγωγής. Η συζήτηση γύρω από 
την κινεζική υπερπαραγωγή έχει επανέλθει 
δυναμικά στο προσκήνιο, με τις μεγάλες οικο-
νομίες να εξετάζουν τις επιπτώσεις της στις δι-
εθνείς αγορές και στο εμπόριο.

http://www.bnbdaily.gr/issues/E55A898B-E0EC-428A-A30E-5B14BD3D4BE6.pdf
http://www.bnbdaily.gr/issues/E55A898B-E0EC-428A-A30E-5B14BD3D4BE6.pdf
https://www.ft.com/content/296d19ab-1e30-43c3-9df0-460070acc9a1
https://www.ft.com/content/296d19ab-1e30-43c3-9df0-460070acc9a1
https://data.worldbank.org/indicator/NY.GDP.MKTP.CD?locations=CN
https://data.worldbank.org/indicator/NY.GDP.MKTP.CD?locations=CN
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ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΆΝΩ ΤΟΥ 10% ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΟΥΣΤΆΚΑΣ  
– ΤΟ ΣΤΟΊΧΗΜΑ ΤΟΥ ΠΆΣΧΑ
Θετική πορεία κατέγραψε το 2025 η αλυσί-
δα παιχνιδιών Μουστάκας, με την ανάπτυ-
ξη πωλήσεων να ξεπερνά το 10%. Καλά 
πληροφορημένες πηγές αναφέρουν ότι η 
περυσινή χρονιά ήταν ικανοποιητική, με 
την ανάπτυξη να προέρχεται τόσο από ορ-
γανική επέκταση, όσο και από τη διεύρυν-
ση υπηρεσιών και προϊόντων.
Η περίοδος των Αποκριών κινείται μέ-
χρι στιγμής σε συγκρατημένους ρυθμούς, 
χωρίς να παρουσιάζει ιδιαίτερη δυναμι-

κή. Η χρονική απόσταση των Αποκριών 
από τα Χριστούγεννα επηρεάζει σημαντι-
κά την εμπορική κίνηση, με τις πιο όψι-
μες Αποκριές να ευνοούν συνήθως την 
κατανάλωση.
Ωστόσο, το μεγάλο στοίχημα για τον κλά-
δο παραμένει το Πάσχα, μια περίοδος που 
παραδοσιακά ενισχύει τις πωλήσεις, κα-
θώς συνδέεται με δώρα από νονούς και 
αυξημένες αγορές για παιδιά. Το παιχνίδι 
παραμένει προτεραιότητα για την ελληνι-

κή οικογένεια, ακόμη και σε περιόδους οι-
κονομικής πίεσης, καθώς είναι από τις τε-
λευταίες κατηγορίες που κόβονται.
Η εταιρεία συνεχίζει να επενδύει και να 
αναζητά ευκαιρίες για τη λειτουργία νέων 
καταστημάτων. Ήδη, προχώρησε σε νέα 
ανοίγματα στο Smart Park, ενισχύοντας τη 
συνεργασία της με την LEGO, ενώ εξετά-
ζει περαιτέρω ευκαιρίες σε μεγάλα αστι-
κά κέντρα, όπου υπάρχει επαρκής κατα-
ναλωτική βάση.

ΣΕ ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΟΧΈΣ ΤΡΈΧΕΙ ΤΟ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΏ 
Η ενεργειακή αναβάθμιση των ελληνι-
κών κατοικιών επιταχύνεται, αλλά όχι 
με τον ίδιο ρυθμό παντού. Τα τελευταία 
στοιχεία μεταξύ 2024 και 2025 δείχνουν 
ότι η δυναμική του Εξοικονομώ δεν κα-
τανέμεται ομοιόμορφα, αποκαλύπτοντας 
διαφορετικές ταχύτητες και συμπεριφο-
ρές σε όλη τη χώρα. Η εικόνα αυτή προ-
κύπτει από ανάλυση της Redataset, της 
πλατφόρμας AI και Data Analytics της 
Resolute Cepal Greece, η οποία χαρτο-
γραφεί τη διείσδυση του προγράμματος.
Σε απόλυτους αριθμούς, η Πάτρα εμφα-
νίζει τον μεγαλύτερο αριθμό εγκεκρι-
μένων κατοικιών, επιβεβαιώνοντας τον 
ρόλο των μεγάλων αστικών κέντρων 
στην απορρόφηση των σχετικών πόρων. 

Αντίστοιχα, η Αττική και ειδικά το κέ-
ντρο της Αθήνας κυριαρχούν σε συνολι-
κό όγκο, λόγω της μεγάλης συγκέντρω-
σης κατοικιών και πληθυσμού.
Ωστόσο, όταν τα δεδομένα προσαρμό-
ζονται σε σχέση με το επιλέξιμο κτιρια-
κό απόθεμα, η εικόνα αλλάζει. Η Πέλλα 
αναδεικνύεται στην κορυφή με ποσοστό 
συμμετοχής 1,68%, καταγράφοντας τη 
μεγαλύτερη σχετική διείσδυση του προ-
γράμματος. Το εύρημα αυτό δείχνει ότι 
η ενεργειακή αναβάθμιση δεν αποτελεί 
απλώς συνάρτηση μεγέθους, αλλά αντα-
νακλά την πραγματική κινητοποίηση των 
ιδιοκτητών.
Αντίστοιχη διαφοροποίηση καταγράφε-
ται και εντός της πρωτεύουσας. Ενώ το 

κέντρο της Αθήνας προηγείται σε αριθ-
μό αιτήσεων, περιοχές όπως η Δάφνη–
Υμηττός εμφανίζουν υψηλότερη αναλογία 
συμμετοχής, υποδηλώνοντας βαθύτερη 
διείσδυση του προγράμματος στον υφι-
στάμενο οικιστικό ιστό.
Η ανάλυση της Redataset βασίστηκε σε 
συνδυασμό στοιχείων του Τεχνικού Επι-
μελητηρίου Ελλάδας και της ΕΛΣΤΑΤ, 
εστιάζοντας αποκλειστικά στην περίοδο 
2024–2025. Το βασικό συμπέρασμα είναι 
σαφές: Η ενεργειακή μετάβαση προχω-
ρά, αλλά με διαφορετική ένταση ανά πε-
ριοχή. Και αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία. 
Διότι δείχνει πού το πρόγραμμα απλώς 
υπάρχει - και πού πραγματικά αλλάζει το 
αποτύπωμα της ελληνικής κατοικίας.

> ΙΚΤΙΝΟΣ
ΟΛΟΚΛΗΡΏΘΗΚΕ Η ΠΏΛΗΣΗ ΤΗΣ ΙΔΕΗ ΈΝΑΝΤΙ €8,3 ΕΚΑΤ.

Ευάγγελος 
Ν. Χαϊδάς, 
Πρόεδρος και 
Διευθύνων 
Σύμβουλος, 
Ικτίνος Ελλάς

Την ολοκλήρωση μεταβίβασης του 100% 
των μετοχών της θυγατρικής, ΙΔΕΗ, στην 
εταιρεία ΝΑΝΚΟ Ενέργεια Α.Β.Ε.Τ.Ε., η 
οποία δραστηριοποιείται στον κλάδο των 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, ανακοί-
νωσε η Ικτίνος Ελλάς
Το συνολικό τίμημα της συναλλαγής διαμορ-

φώθηκε σε €8,3 εκατ. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η ολοκλήρω-
ση της συναλλαγής συμβάλλει στη βελτίωση 
της χρηματοοικονομικής θέσης της εταιρεί-
ας και εντάσσεται στη στρατηγική εστία-
σής της στις βασικές επιχειρηματικές της 
δραστηριότητες.
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ΤΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΌ DEAL ΠΟΥ ΚΛΕΊΝΕΙ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗ ΚΑΙ 
ΠΩΣ Η ΣΆΝΗ ΊΣΩΣ ΦΈΡΕΙ ΚΟΝΤΆ 2  Ή ΚΑΙ 3 ΕΙΣΗΓΜΈΝΟΥΣ
Το πόσο ενδιαφέροντα επιχειρηματικά stories 
μπορεί να ακούσει κάποιος σε μία - κατ΄ εξο-
χήν - κοσμική/κοινωνική εκδήλωση ούτε 
που το φανταζόμουν (*). 
Και όμως, εάν και εφ΄ όσον αυτά που ειπώ-
θηκαν ευσταθούν, τότε ένα σημαντικό deal 
για την ευρύτερη Θεσσαλονίκη, είναι στα 
σκαριά.
Σύμφωνα με τον ωτακουστή της στήλης, ο 
Λεωνίδας Ζησιάδης, με οικογενειακή ιστο-
ρία (και ) στον τουριστικό-ξενοδοχειακό κλά-
δο στο πλαίσιο υλοποίησης του φιλόδοξου 
project στην Σάνη/Χαλκιδική, φέρεται να εξε-
τάζει το ενδεχόμενο να ανοίξει την εταιρεία 
του σε στρατηγικό εταίρο.
Από τους εξέχοντες παράγοντες της Θεσσα-
λονίκης, εντάχθηκε στην MED του Ευθύμη 
Χατζηβασιλείου - αποκτώντας στη συνέχεια 
το πλειοψηφικό πακέτο της γνωστής εταιρεί-
ας εσωρούχων, την οποία και εισήγαγε στην 
Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου με 
αρχική αποτίμηση περίπου €13 εκατ., μέγε-
θος που μέσω μετάταξης στην Κύρια Αγορά 
έφθασε μέχρι τα 170 εκατ. πλέον ως ΟΝΥΧ. 
Αλλαγή δραστηριότητας και στροφή προς τον 
οικογενειακά οικείο τουριστικό κλάδο. Ο Λε-
ωνίδας Ζησιάδης - ο πρεσβύτερος -  και ο 
Αναστάσιος Ανδρεάδης, συνέταιροι και εξ 
αγχιστείας συγγενείς, έβαλαν το θεμέλιο 
λίθο του Sani Resort. Οι δυο τους δραστηρι-
οποιούνταν από κοινού στον τομέα των κατα-
σκευών στην Θεσσαλονίκη. O Ζησιάδης ήταν 
βασικός μέτοχος στην Sani έως το 2015. Kαι 
όπως είναι γνωστό στην Χαλκιδική επιστρέ-
φει, μετά την απορρόφηση τριών διαφορε-

τικών θυγατρικών από τον τομέα του τουρι-
σμού - των ΟΝΥΞ, Green Hope και Αγάνωρ 
- συγκροτήθηκε η ΟΝΥΞ, η οποία αντικατέ-
στησε την MED στο χρηματιστηριακό ταμπλό.
Το κύριο project - αρκούντως φιλόδοξο 
- αφορά την επένδυση ύψους €388 εκατ. 
σε έκταση 600 στρεμμάτων, στα 400 από τα 
οποία σχεδιάζεται η δημιουργία ενός ολοκλη-
ρωμένου τουριστικού (και αγροτο-τουριστι-
κού θέρετρο διεθνών προδιαγραφών).
Λίγο ως πολύ γνωστά αυτά, στην επιχειρημα-
τική/επενδυτική κοινότητα (ο Λεωνίδας Ζησι-
άδης είχε δραστηριοποιηθεί και σε αυτόν τον 
κλάδο, μέσω της ΑΡΕΧ), με το καινούργιο να 
προκύπτει από την ενδεχόμενη συνεργασία 
του με επιχειρηματία βασικό μέτοχο ομίλου 
(κατασκευών/υποδομών- ενέργειας).
Ο τρόπος στρατηγικής συμφωνίας θα αφορά 
στην απόκτηση σημαντικού μειοψηφικού 
ποσοστού της εισηγμένης - πρακτικά μέσω 
ΑΜΚ - με τον νέο εταίρο να είναι αυτός που 
θα αναλαμβάνει το κατασκευαστικό έργο. Με 
αποτίμηση €107,5 εκατ., πλέον η ΟΝΥΧ φέ-
ρεται πως σε ενδεχόμενη αύξηση €30 εκατ. 
θα μπορούσε να καλυφθεί η συμμετοχή του 
επιχειρηματία-βασικού μετόχου του ομίλου.
Το ακόμη πιο ενδιαφέρον; Οι κρούσεις έχουν 
γίνει προς δύο πλευρές - αμφότερες έχουν 
ομίλους μεγάλης κεφαλαιοποίησης/με ση-
μαντική παρουσία στον FTSE25 Large Cap 
- και οι δύο φέρεται πως είναι κατ’ αρχήν 
θετικές στην προοπτική συνεργασίας (και 
σύμφωνα με τους όρους που κυκλοφορούν 
στην κοινότητα). 
Το δέλεαρ αρκούντως ελκυστικό, με τον έναν 

(εκ των δύο) να έχει περιορισμένη παρου-
σία στο ξενοδοχειακό (με 5άστερο boutique 
hotel, στο κέντρο της Αθήνας) και να ενδια-
φέρεται να διευρύνει τις πολυσχιδείς δρα-
στηριότητές του.  
Το project στην Σάνη αναπτύσσεται σε δύο 
κύριες ζώνες: τουριστικό χωριό 53,6 στρεμ-
μάτων (όπου θα ανεγερθούν 108 τουριστικές 
κατοικίες επιφανείας 80–120 τ.μ. συνολικής 
δόμησης 9.350 τ.μ.). Το “χωριό” θα πλαισιώ-
νεται από δίκτυο κοινοτικών και εμπορικών 
υποδομών — mini-market, φούρνο–café, 
φαρμακείο, καταστήματα τοπικών προϊόντων, 
αγροτουριστικά εργαστήρια, υπαίθριο σινεμά 
και πλατεία εκδηλώσεων — συνολικής επι-
φάνειας 1.150 τ.μ., Το ήμισυ της έκτασης προ-
ορίζεται να αποδοθεί στον δήμο ως κοινόχρη-
στος χώρος.
Ο βασικός πυρήνας του έργου είναι στο σύν-
θετο τουριστικό σύμπλεγμα, όπου αναπτύσ-
σονται 71 blocks δορυφορικών bungalows, 
120 αυτόνομες βίλες (προς πώληση 120–180 
τ.μ. ) και 3 συγκροτήματα δωματίων με σου-
ίτες. Παράλληλα θα αναπτυχθούν αθλητικές, 
πολιτιστικές και αγροτουριστικές εγκαταστά-
σεις: γήπεδα tennis, padel και mini-soccer, 
βοτανικός κήπος, εκθεσιακό μουσείο, θέα-
τρο, οινοποιείο–αποστακτήριο και εργαστή-
ριο μελισσοκομίας.
Ομολογουμένως φιλόδοξο επενδυτικό πρό-
γραμμα, για το οποίο συζητούσαν με θέρμη 
Θεσσαλονικείς που παρευρέθηκαν στην εκ-
δήλωση της Τετάρτης. 
(*) για τα 20 χρόνια Glow, βράδυ Τετάρτης στο 
Amalias 36.  

Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά της αγοράς ακινήτων, κάθε μέρα 
στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

https://www.realestatedailysecret.com/
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Editorial
ΑΣ ΠΡΌΣΕΧΑΝ…
Τί αποφάσισαν οι φίλοι μας οι Βρετανοί πριν από χρόνια;
Να αποσυρθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Έκαναν το σχετικό δημοψήφισμα και, εδώ και μια εξαετία, είναι επισήμως 
εκτός της Ένωσης.
Το ήθελαν.
Πολύ.
Χωρίς να υπολογίσουν και να σκεφτούν τις συνέπειες.
Και τώρα;
Τώρα, τί;
Τώρα, έρχεται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ετοιμάζεται να νομοθετήσει 
πρόβλεψη, ότι, ένα ποσοστό προϊόντων από στρατηγικούς κλάδους, η πα-
ραγωγή των οποίων στηρίζεται και σε δημόσια χρηματοδότηση, πρέπει να 
παράγεται εντός Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Και, ξαφνικά, ο Nick Thomas-Symonds, Υπουργός της Βρετανίας για τις 
σχέσεις με την ΕΕ, βγήκε να προειδοποιήσει. 
Τί ακριβώς;
Ότι το σχέδιο, Made in Europe, όπως ονομάζεται, “θα μπορούσε να επη-
ρεάσει τις αλυσίδες εφοδιασμού και να δημιουργήσει περιττά εμπόδια στο 
εμπόριο μεταξύ Λονδίνου και ορισμένων κρατών μελών της ΕΕ”.
Και συνέχισε:
“Η ανησυχία μου είναι ότι, αν υπήρχαν πολύ αυστηρές απαιτήσεις προτίμη-
σης, θα υπήρχε κίνδυνος να επηρεαστούν οι βαθιά ενσωματωμένες αλυ-
σίδες εφοδιασμού μας, δημιουργώντας περιττά εμπόδια στο εμπόριο σε 
βασικές βιομηχανίες Ηνωμένου Βασιλείου-ΕΕ και αυξάνοντας το κόστος. 
Αυτό θα επηρέαζε σαφώς τις αλυσίδες εφοδιασμού ΗΒ-Ισπανίας”.
Και ανέφερε την Ισπανία, διότι το Ηνωμένο Βασίλειο είναι ο τέταρτος μεγα-
λύτερος επενδυτής στην ιβηρική χώρα.
Όλα αυτά, την ώρα που ο Πρωθυπουργός Starmer, έχει μιλήσει για την 
ανάγκη η Βρετανία να ευθυγραμμιστεί περισσότερο με την ΕΕ, η οποία επι-
τρέπει την ελεύθερη κυκλοφορία αγαθών, υπηρεσιών, κεφαλαίων και αν-
θρώπων μεταξύ των κρατών μελών.
Το έχουν μετανιώσει;
Big time.
Θέλουν να επιστρέψουν;
100%.
Και ο Starmer το παλεύει όσο μπορεί.
Στην παρούσα φάση, οι πιθανότητες δεν είναι με το μέρος του.
Δεν το παίζουν καν οι στοιχηματικές !
Ας πρόσεχαν…
Απλά πράγματα.

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

ΤΕΧΝΙΚΉ ΟΛΥΜΠΙΑΚΉ: ΝΈΟ 
ΠΛΟΊΟ ΜΕ ΔΑΝΕΙΣΜΌ ΚΑΙ 
ΑΎΞΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΉΣ ΣΕ 
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΉ
Συνεχίζεται η στροφή της Τεχνική Ολυμπιακή στη 
ναυτιλία. Η εταιρεία αύξησε το ποσοστό της στην 
κυπριακή T.O. Shipping Ltd από 15% σε 30,30%. 
Στα χρηματιστηριακά γραφεία εκτιμούν πως η 
κίνηση έγινε μετά από παραίτηση άλλου μετόχου, 
ενώ η απόκτηση νέου πλοίου από την εταιρεία 
έγινε 100% μέσω τραπεζικού δανεισμού…

BnSECRET

ΓΊΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΉΣ ΕΔΏ

Κάθε Σάββατο  στις 9.30

ΕΠΕΙΔΉ. . . 
BUSINESS IS  BUSINESS, 
PLEASURE IS  PLEASURE!
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